

Отзыв
на автореферат диссертации Яценко Марии Владимировны
«Восстановление и развитие регионального здравоохранения в 1945-1965
годах (по материалам Курской области)», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Предметом исследования диссертационной работы М.В. Яценко является весьма актуальная тема, связанная с восстановлением и развитием здравоохранения Курской области в первое послевоенное двадцатилетие.

Диссертационное исследование имеет логичный и убедительный план, опирается на довольно широкую источниковую базу, основой которой являются архивные документы, впервые введенные в научный оборот. Привлечение в качестве источников распорядительных актов органов власти и делопроизводственной документации учреждений здравоохранения, выявленных автором в региональных архивах, позволило ему раскрыть ключевые проблемы организации медицинского обслуживания граждан и санитарно-профилактической работы на территории исследуемого региона.

На научную зрелость автора указывает историография работы, представленная значительным количеством научных трудов, как вышедших в советское время, так и современных. Проведенный автором историографический анализ позволил ему сделать обоснованный вывод о том, что его диссертационная работа является первым комплексным научным исследованием, в котором с современных методологических позицийдается анализ восстановления и развития здравоохранения Курской области в указанный период.

Структура работы сформирована таким образом, что позволяет добиться поставленных перед исследованием цели и задач, а также в полной мере раскрыть те положения, которые выносятся на защиту.

Значительным достоинством работы является исследование влияния материальных факторов на развитие здравоохранения, на основе которого сделан вывод о влиянии на здравоохранение последствий Великой Отечественной войны на протяжении всего рассматриваемого периода. С позиций оценки материальной и кадровой обеспеченности в диссертации представлен процесс модернизации отрасли в условиях социально-экономических преобразований.

В качестве пожелания хотелось предложить автору больше внимания уделять раскрытию роли отдельных исторических персонажей в исследуемом явлении. Диссертация могла бы только выиграть, если бы автору удалось представить наиболее известных врачей и организаторов здравоохранения, внесших значительный вклад в развитие курской медицины.

В целом можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование М.В. Яценко носит самостоятельный, творческий, завершенный характер, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,
преподаватель Областного бюджетного
профессионального образовательного
учреждения «Курский базовый медицинский колледж»

Коротеева Наталья Николаевна

*Богданов Наталья Николаевна
закрыто*

Адрес: 305000, Курск, ул. Горького, дом 15
+7 (4712) 70-19-58
E-mail: kurskmk@mail.ru



*Закрыта. Руководитель из учебно-исследовательской работы
И.Н. Богданова*